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TO EZETASTIKO AOKIMIO AMOTEAEITAI ANO
AYO (2) MEPH ZE ENTEKA (11) ZEAIAES

OAHrIEZ

1. ANATOPEYETAI H E2O0AO% AMNO THN TA=H MPIN THN MAPEAEYZH 30 AENTQN
AMNO THN ENAP=H THZ EZETAZH2

ATIATOPEYETAI H XPHZH AIOPOQTIKQY ‘H AAAOY YTPOY

EMNITPEMETAI H XPHZH MH NMPOTPAMMATIZOMENHZ YINOAOTIZTIKHE MHXANHZ
AINETAITYMNOAOTIO 2T ZEAIAEX 12, 13

NA ANMANTHZETE TIZ EPQTH2EIZ 2TO IPAMNTO

TO KINHTO 2THN AIOOY2A EZETAZHZ EINAI AOAIEYZH
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MEPOZ A’ (Movédec 50)

To pépog autd arroteAcital amd Séka (10) epwrtioelig Twv TévTE (5) povadwyv. Na
OTTOVTIOETE OE OAEG TIG EPWTNOEIG. _ .

Ua Un ur
1. O1 ogaipeg A,B,I', ekteAouv BoAEG oTov aépa pe L LZ.LFM Ury I i
TNV €midpaon poévo Tou BApoug Toug atmod To idIo t . 2
apxIk6 Uwog H. O1 apxikéG Toug TaXUTNTEG A B r

Urx

onuelwvovtal oto dITAave oxApa. ATTO QuTEG TIG Ua = Upy = Ury
TTANPOPOPIEG VO DWOETE ATTAVTAOEIG OTIG TNO KATW H
EPWTAOTEIG.

= |
a) MNoia opaipa £xel TO JEYAAUTEPO XPOVO TITAONG; AIKAIOAOYACETE TNV ATTAVTNON OOC. (M.
3)
B) Mola c@aipa €xel To eYAAUTEPO PBeANVEKES; AIKAIOAOYNOETE TV ATTAVTNON OAG. (p
2)

2. O modnAATNG Tou dITTAaVOU OXN\MATOG KIVEITAI O€ €UBUYPANUN TTopPEia
pe TaxutnTta 3,5 m/s. O1 Tpoxoi Tou TTodnAdtou dev oAicBaivouv Kai n
akTiva Toug €ival 0,34 m.

a) Na uttoAoyioeTte Tn cuyxvoTNTA TNG KUKAIKAG Kivnong Twv TPOXWV. (M.
3)

B) Na uttoAoyioeTe TN yWVIOKA PETATOTTION TOUu onueiou A, étav n diavuouevn ammooTacn Tou
mTodNnAaTn givar 20 m. (M.
2)



3. Z10 Trauyvidl “Angry Birds”, To TTOUAI £xel OTOXO va XTUTTAOEI TO YOupoUvI OTO oheio B.

a) Na ypayete tnv €gicowaon TnG B€ong Tou TTOUAIOU yia KGBe dEova Kivnong. Na Bewpnoete OTI
TO onueio ava@opdg TNG BoAng Tou TTouAiou eival To onueio A (0, 0) kal n BeTIKA Qopd Kivnong
auTr TTou dNAWVETAI OTO OXNMA. (M. 2)

B) Xpnoipotroiwvrtag ta dOedopéva TNG €IKOVAG, VO UTTOAOYIOETE TO METPO Ug TNG APXIKAS
TaXUTNTAG ME TNV OTToia €KTOLEUETAlI TO TIOUAI, av XTUTTO€l TOV OTOXO O€ Xpovo 2,5 s.
(b 3)

4. 'Eva Aewgopeio pafag 3000 kg kiveital de€l60Tpo@a oe opICOVTIA KUKAIKI) OTPO®H TTOU €XEI

akTiva R = 100 m 61Twg @aivetal oto dITTAavO oxAua. "
G

a) Na oxediaoete oT1o diITAavd oxAua 10 SIAVUCUA i. TNG YPAMMIKAG
TaxUTNTAG TOU AEW@OpPEIoU, ii. TNG YWVIOKASG TaXUTATAG TOU AEWPOpPEIoU
Kal iii. TNG KEVTPOUOAOU ETTITAXUVONG TTOU ACKEITAI OTO Acw@opEio. (M. 3)

B) O cuvteAeOTAG OTATIKNAG TPIBAG METAEU TWV EAACTIKWY TOU AEWQPOPEIOU Kal Tou dPOUOU gival

0,4. Na utroAoyioete Tn pé€yiotn duvartr TaxUTNTA TTOU UTTOPEI va €XEl TO AewW@POpPEio, WOTE va



dlaypa®el uE AOPAAEIQ TN OTPOPN. (M.
2)

2)

B) AUo pOBNTEC CUMMETEIXQV WE TO TTIO KATW TTEIPANO
oe éva dlaywvioud Puoikng. Oépuavav pia yudAivn HITOUKGAQ KpEROGHEVN
UTTOUKGAQ PEXP! TTOU TO VEPO TIOU UTTAPXE O QUTAV ““""""““\_‘  demés
¢pTaoe o Ppacpd. O1 udpaTuoi dnuioupynoav Péoa ) — /.J:EB
OTNV PMTTOUKAAQ PEYAAN TTiEON PE ATTOTEAEOHUA O PEAAOG ~ oroya
TTOU €KAEIVE TO OTOMIO TNG MUTTOUKAAAG VO €KTOLEUBEI /&
T T T 7 e

TTPOG TA £EW.

i. Na oxedidoere 010 MO TTAVW OXAMO MOVO TIC €0WTEPIKEG OUVAMEIC TTOU QOKOUVTAl OTO
ouoTnua @eANOU - MTTOUKAAQG Kata ™ dldpKeIa ™G ékpnéng.
(b- 1)

ii. Av TO oUOTNUAa MPTTOUKAAQ - QEANOG €ival aTTOPOVWMPEVO va €¢nyrnoeTe TTol0 atmd Ta OUo
(peANSG n MTTOUKGAQ) Ba EKTOCEUOEI ME MEYOAUTEPN TaxuTnTa.
(M. 2)

6. Kivoupevog d1adpouog emiRaTwy o€ agpodPOMIO KIVEITAI WG TTPOS To £0a@og he Taxutnta 1,0
m/s kai £xel pnkog 80,0 m. Mia yuvaika ptraivel atrd mn pia dkpn Tou d1adpOUoU Kal TTEPTTATAE!
ME TaxuTnTa 2,0 Mm/S OXETIKA PE TOV KIVOUPEVO BIAdPOO.

a) Na uttoAoyioeTe TO XPOVIKO dIAoTNUA TToU Ba XPEIaoTEl N yuvaika yia va @Tacel oTnv GAAn
akpn Tou dladpoOuouU av TTEPTTATAEl oTnV idla KaTeUBuvon PeE TNV oTToia Kiveitar o d1ddpPouoG.

(b 2)



B) Na utroAoyioeTe TO XPOVIKO dIACTNUA TTOU Ba XPEIOOTEN N yuvaika yia va @Tacel otnv AAAn
akpn Tou dIadPOUOU av TTEPTTATAEI OTNV AVTIBETN KATEUBUVON HPE TNV OTToIa KIVEITAI O dIGdPONOG.

(p.3)

7. AUo epyaoTnpliaka apagdkia A

Kal B ouykpouovtal KeEVTPIKA Kal |
eAaoTIKA. H ouvioTapévn doOvaun i
TTou dEXETAl TO apagdkl B katd B
ouykpouon @aivetal atn OITTAAVN ik
YPOQIKN TTapAacTaon. " .
(rrrrrrinld _!7777777777777777777777777777777777!§i7777777777
G N N nlk|ks 0N 1A C la >~
v v J, 4 \VFE 0 U,49 J

a) Na utrohoyioeTe Katd Tpoogyyion TNV wnon TG duvaung TTou dExeTal TO auagdk B. (M.
2)

2)

Y) Na g&nynoete mwg Ba petaBAndei n Tiun TNG péong dUvaPNg TTOU AoKEiTal OTO apagdkl B av
augnBei o xpdvog Kpouong. (M.
1)



8. 210 dITTAQVO OXAUa ATTEIKOVICETAI TO NAEKTPIKO TTEDIO | _»eB .

TTOU ONMIOUPYEITAl aTTO OUO ONUEIAKA NAEKTPIKA * A‘/ > \ ..
popria. : S \\ x /":
a) Na avagépete 10 €i00G TWV QOPTIWY Q1, Q2. (M. 1) < @ @ ”
P SR \ N P

B) Na oxedidoeTe T0 diIAVUC A TNG €vTAONG TOU
NAeKTPIKOU TTEdiou oTa onueia A kai B. (M- 2)

Y) Na OuykpiveTe TO PETPO TNG €VTAONG TOU NAEKTPIKOU TTEQIOU OTO ONpEio A PE TO PETPO TNG

évraong Tou NAekTpIKoU TTediou oTo onueio B kal va dIKAIOAOYACETE TNV ATTAVTNOT 0AG. (M.
2)
m us u; mo

9. 210 OXAMa QaivovTal dUO CWHATA TTOU KIVOUVTAI O€ QVTIOETEC KATEUBUVOEIC KAl KATTOIO OTIYUN
ouyKkpouovTal PeTagu Toug. O TpIBEC Twv CwHATWY PE To dATTEdO Bewpouvtal apeAnTtéeg. H
Kpouon TTou ouupaivel HETOEU TwV CWUATWY gival KEVTPIKNA Kal €AAOTIKA. AivovTal ol hadeg Kal
Ta PETPA TWV TAXUTATWYV TTPIV TNV Kpouorn: my = 6 kg, u; =5 m/s, my = 2 kg, u, = 10 m/s.

a) lMoieg TTpoUTToBETEIC TTPETTEI VO TTANPEI Mia Kpouaon €TC1 WOTE va €ival EAACTIKI. (M.
2)
B) Na utroAoyioeTe TIG TAXUTNTEG TWV CWHPATWY PETA TNV Kpouon. (p
3)



10. a) Na diatuttwoeTe Tov Nouo tou Coulomb. (M- 2)

B) 210 MO KATW OXAMUA @aiveTAl N dUvaun F Trou QEXETAI NAEKTPIKO ONUEIOKS POPTIO g2 aTTO TO
NAEKTPIKO ONUEIOKO QOPTIO g1 OTAV TA OUO QOPTIa ATTEXOUV ATTO0TAoN I. [0 Ta dUO QopPTia IOXUEI
lg2] = 2 1q1| . Na oxedidoeTte 0TO TTI0 KATW OXAMA UTTO TNV idla KAipaka:

i. TN dUvaun TToU OEXETAI TO POPTIO (1 ATTO TO YOPTIO (2, OTAV Ta dUO YOPTIA ATTEXOUV aTTOOTAON
r. (M.
1)

ii. TN dUvaun TToU BEXETAI TO QYOPTIO g1 ATTO TO POPTIO gz, OTAV Ta dUO POPTIO ATTEXOUV UETAEU

TOUG oIrAdoia ammoéoTacn (2 r.
(b 2)
J F_
.1-:;__£___s2 2 >
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MEPOX B’ (Movadeg
50)

To pépog autd amrorteAcital ammd Tmévre (5) epwrthoelg Twv déka (10) povadwv. Na
ATTOVTAOETE OE OAEG TIG EPWTHOEIG.

1. a) Na diatuttwoete TNV Apxn Avecaptnoiag Twv Kivijoewv. (M.
2)



B) O auoTpaAdg avaBaTng motocross Robbie Maddison TrpaypaTotroinoe éva t1epdoTio dAua o€
MIa pdautra yia oki, oto OAuptmiakd ldapko Park City tng lMNouta twv H.N.A. O Robbie
eKTOEEUTNKE OPICOVTIO pE TaxuTnTa 50 m/s atrd uywog 40 m.

Na uttoAoyioeTe:

I. TOV XpOVO TITHONG TOU HOTOOCIKAETIOTH). (M.
2)

ii. TV opifévria atmdéoTaon amd TO OnEio eKTOEEUONG OTO OTIOI0  TTPOCYEIWONKE O
MOTOOIKAETIOTHG. (M.
2)

Yy) Z& TEipapa, TTou €yIVE OTO EPYACTAPIO yia TN PEAETN
NG opIfovTIag BoANg evog ogaipidiou, e Tn BorRbeia Tng
dITTAQVAG TTEIPAPATIKAG BIATagNG, ANPONKav PETPROEIG

| | A T ST AT I ST fE S A |

ZUOKEUI et X =
Kal évag pabntAg xdpa&e TNV O KATW YPOQIKN pontc &I
TTapaoTaon. ATy !
T (+)
v
y (m)
0400 F—F—F—+—F—+—++"F""FF—FF+—FF—+—r—+—+—
8
0,300 N




i. Na amodeigete o011 n e€iowon TG TpoxIdg divetal amd Tn oxéon: y = H — Z‘%.xz, OTTOU Up
40

gival N TaxuTnTa eKTOEEUONG TOU OQAIPIBIOU. (M. 2)

ii. Na xpnoiyotroIoeTe TN ypa@IK TTAPACTOCN, YIO VO UTTOAOYIOETE TNV €mMTAXUVON TNG
BapuTtnTag. H apyikn Taxutnta BoAAg TNG ogaipag nTav up = 3,16 m/s. H amdavrnor ocag va dob¢i
ME TOV OWOTO apIOUd ONPAVTIKWY WN@iwv. (M.
2)

2. 'Eva autokivnto pe pdala 800 kg €xer Taxutnta otaBepry 36 km/h. Mepvd mTavw atmd uia
YEQUPQA TTOU €ival KUPTH, ME TNV ETTIQAVEIQ TOU VO ATTOTEAEI TUN A KUKAOU Pe akTiva 20 m.

= RN




a) Na oxedidoete oTo TTIO0 TTAVW OXAMA TIG OUVAMEIS TTOU QOKOUVTAlI OTO QUTOKIiVNTO OTavV
BpiokeTal oTto avwTtato onueio TG yépupag. O1 TpIBEC Kal N avTioTaon Tou agpa BewpouvTal
QMEANTEEG.

(b 2)
B) Na utroAoyioeTe:

i. TN dUvaUN TTOU QOKEI N YEQUPA OTO AUTOKIVNTO, OTAV QUTO BPIOCKETAI OTO AVWTATO ONMEIO.
(p. 3)

ii. TN p€yioTn TAXUTNTA PE TNV OTTOIa PTTOPEI va TTEPACEI TTAVW OTTO TN YEQUPA, XWPIS va XAoel
v PN TOU ME TOV opdbpo.
(b 3)

yY) Na dIoTuTTWoETE TN OUVONKN TTOU TIPETTEI va TTANPEITAI, WOTE £€va CWMPA va KAVEI OUAAN
KUKAIKN Kivhon.
(M- 2)

3. Auo gpyaoTtnpiakd apagidia palag ma = 1,5 kg kai mg = 0,5 kg Kivouvtal xwpig TpIBES Kal
QVTIOTAOEIG, e TaXUTNTEG (WG TTPOG TO £€0QQOG) TTOU QaivovTal OTO TTAPOKATW OXAuaA. AiveTal
etTiong PaBuoAloynuévog agovag. Ta apagdkia ouykpouovTal TTAACTIKA Kal KIVOUVTal Madi HETA

U,=3,0m/s ug=—1,0 m/s
_u,=30my =L
= k
R e b,
|

i B S B | N S B E S E B E S B B S S B E B B e e T 1
0 01 0,2 U 03 04 05 06 07 08 09 10 11 12 13 14 U 15 1,6
x(m)
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TNV Kpouaon.

a) Na diepeuvAoeTe, av 01O cUOTNPA TwV dUO apagidiwy, Ioxuel n Apxh Alathpnong Tng Opung
Kal va OIKAIOAOYAOETE TNV ATTAVTNOT 0OG. (M.
2)

B) Na utroAloyioete Tn Béon Tou KEVTPOU WACAG TOU CUCTHPATOS TWV U0 auadidiwy, wg TTPOG
TOV agova TTOU diveral.

y) Na amodeitete 611 n Tax0TNTa TOU KEVTPOU MACZAG TOU OUCTANOTOS TwV dUO auagidiwv (wg

TTPOG TO £00¢0g) givai 2,0 m/s.
(M. 2)

8) Na utroAoyioeTte TNV TAXUTATA TWV AUAgIBiwV META TNV KpoUoT. (M
2)

€) Na uttoAoyioete Tn petaBoAf otnv opun Tou apagidiou A egaitiag TNG KPoUuon.. (M
2)

,20 kg kiveital ye opi¢ovtia TaxutnTa pérpou 200 m/s kai diatrepvd 10
EPXETAI TOU OWHATOG ME TaXUTATA PETPOU 50 m/s.

11




a) Na uttoAoyioeTe TO HETPO TNG TAXUTNTAG TTOU Ba OTTOKTACEI TO AKIVNTO CWHA PETA TNV £€£000
ToUu BAAMOTOG aTTd AUTO. (M. 3)

(b.3)

Y) Na €gnyfoeTe 1Toi0 ammd Ta dU0 cwuata Ba @TAcEl TTPWTO OTo £60QPOg (Va BewpAOETE TA
owHaTa WG UAIKA onpeia). (.
2)

8) Na oxedidoeTe TTOIOTIKA (OTO APXIKO OXAMO TTOU oag divetal), TIG TPOXIEG TwV OUO CWHATWY
META TNV £€000 TOU BARMATOG aTTO TO CWHA, BIKAIOAOYWVTAG TNV ATTAVTNOT OOG. (M. 2)

12



5. Ta onuelakd @oprtia 1 = - 10 pC kai g2 = + 24 puC

q

BpiokovTal akivnta oTIG Béo€Ig A Kal B avTioToixa O1TWwg A/r\ '
PaiveTal 0TO SITTAAVO KATW OXAHA. !

I
a) Na oxedldoete OTO OXAUA TIOIOTIKA TNV €vioon 30m!
(ouvioTapévn) Tou NAekTpIKOU TTEdiOU OTO onueio . (M. :
2) I

I

I
B) Na utrohoyioete TO HETPO £viaon TOU NAEKTPIKOU v qZB
ediou aTo anpeio . (. Fre—---40m____ >
2)
8) Na utrohoyioeTe T0 dSuvapIKO Tou NAEKTPIKOU TTeEdiou OTO onueio I. (M. 2)

€) i. Na oxedidoete Tn dUvaun TTou Ba aoknBei og @opTio gz = — 8 PC, av autd ToTToBeTNBEI OTO
onueio I'. (M. 1)

ii. Na uttoAoyioete 1O HETPO TNG TTI0 TTAVW dUvVaUNG. (M. 1)

iii. Na uttoAoyioeTte 1O €pyo TNG NAEKTPIKAG OUVANNG KATA TN METAKIVNON TOU QOPTIOU g3 OTTO TO

onueio [ 01O ATTEIPO. (M. 2)
---------- TEAOZ EZETAXTIKOY AOKIMIOY----------
AkoAouBei TUTTOASYIO (2 OeAidEQ)
O1 EionynTég O ZuvtovioTAg O AieuBuvTAg
IQANNOY OIAINTMOZ AOIZOY OPOOAO=0% HAIA
OEOAQPOZ

BAZIANIKH ZABBA

13



TYNOAOrIO ®OYZIKHZ B AYKEIOY

taBepEg
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HEvvola tn¢ Oppng — O Mevikeupévog AsUtepog NOpog tou Neutwva — Kpouoeig

3 ) m
Emtalxuvcn NG Baputntag otnv g=981"0
empavela g rng s
staBepd Coulomb k=9,0x10° Nm*C?

m
Taxutnta Tou PWTOG OTO KEVO c=3x10° "
@optio tou nAektpoviou Je =-1,602x 10° C
@optio tou mpwtoviou dp = 1,602 x 10" ¢C
Mdia Tou nAektpoviou Me = 9,1094 x 10°! kg
Mda Tou TpwToviou mp = 1,6726 x 107 kg
Mala tou vetpoviou mn = 1,6749 x 10’ kg

Kivnon oto Eninedo: Eloaywylkég Evvoleg - BOAEG

1 2
X =X, +Vg, t+—oa,t
E€lowoelg opaAd emiTayuvOpEVNG 2

, L=y, +aoat
kivnong

2 2
U — Vg, = 20AX

‘Epyo otaBepriC CUVIOTAUEVNC
PYO oTavepns HEvn W,z = (SF,)AX + (ZF, ) Ay
Suvaung, yla kivnon oto eninedo

Kvntikn evépyela cwpatog palog 1 s v 1 1
) i E.. :—m(ux+uy):—m|u|
m, yla kivnon oto eninedo 2 2

f

u

f

K

u

N

7

< fsm = g

Ztatiki TpBn kat

Kwntkn TpBn

i

KukAwn Kivnon

Alavuopevn andotaon yLo KUKALKA

S._=R|AO
Kivnon e | |
, . 1
JuxvoTNTO 0TNV KUKALKN Klvnon f= =
KukAwr dtnta —T :
UK’ KN ouxvotnta — Fwviakn . 2n _onf
Tayutnta T
2XEON YPAUULKAG - YWVLOKAG
TOXUTNTOC OTNV OUAAR KUKALKN u=wR
Klvnon
KevtpopoAocg emitayuvong tne r ) 2
oL =0 =
OMaARG KUKALKAG Kivnong N
, , r A®
Fwviakn emtdyuvon a, (t)=—




Opun cwuaTog

H yevikeupévn popon tou 20u
vopou tou Nevutwva.

‘06non otabepng
ouVLoTapEVNG SUVOUNG

p=mu
r Ab
F=2F
2=
Q=(3Fat

Kévtpo palag (KM)
CUOTNUATOG CWHATLOWV OE
pla Sliaotaon

_ My HMX, + . My Xy

. m, +m, +...+m,

E€lowon deutepou vouou
Neutwva yla to KM
CUOCTHAHOTOG CWUATWV

z'pm = (> M), =Ma

E€lowon TaxutAtwy otnv
€\QOTLKN Kpouaon

"
L, +Ul—02+02

m, (v, —v;) =m, (v, —v,)

Ztatikog HAEKTPLOMAG

r r
Nopog tou Coulomb ‘FQﬁQ2 = ‘FQﬁQl = k%
r
I
. . , u ‘F‘
Evtaon nAektpikol mediou ‘E‘ — 11§ uikpo Betikd doprio
q
‘Evtaon nmediou onpeLlakov Ilg . |Q|
nAeKTPLkOU doptiou ‘ ‘ T

‘Epyo nAektplkig dSuvaung oe
OonNUELOKO dopTio g

W, (50 —>T) = —k@, W, (r — o0) = k?

HAektpLKy SUVAULKN EVEPYELQ
OUOTAUATOG SUO OTATIKWY
doptiwv o anootaon r

U

dvv

(n=k92
r

HAektpooTatiko SuvapLKO
ONUELOKOU NAEKTPLKOU
doptiov Q

VQ(r):k%

‘Epyo NAEKTPLKAC SUVAUNC yLo
TN petakivnon ¢poptiou g ano
TO onueio A oto onueio B

W,,.(A—>B)=q(V, —Vs)
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